Модель организации образовательного процесса МКОУ Бобровская СОШ №1 в условиях введения ФГОС.

«Модель индивидуализации образовательного процесса в МКОУ Бобровская СОШ №1 в условиях эффективной реализации федеральных государственных образовательных стандартов»

1. Данные об образовательной организации

1.1. Полное наименование:  Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение Бобровская средняя общеобразовательная школа №1.

1.2. Юридический адрес: 3977706 Воронежская обл., г. Бобров, ул. им Зои Космодемьянской,150

1.3. ФИО директора: Кравченко Любовь Викторовна

 контактный телефон: 8(47350)41312

Электронный адрес: school_bob_1@mail.ru
2.Описание образовательной модели
Новые федеральные государственные образовательные стандарты ставят перед современной школой новые задачи. Сегодня обществу нужен человек, способный принимать самостоятельные решения, обладающий приёмами учения, готовый к самообразованию, к сотрудничеству для достижения совместного результата. Перед современным школой встала проблема: найти такую  модель организации образовательного процесса, которая позволила бы каждому ученику быть творческой, компетентной личностью, способной жить в динамично развивающейся среде, готовой к самоактуализации как в своих собственных интересах, так и в интересах общества.
 Выбранная «Модель индивидуализации образовательного процесса в МКОУ Бобровская СОШ №1 в условиях эффективной реализации федеральных государственных образовательных стандартов» позволяет повернуться к личности ребёнка, к его индивидуальности, создать наилучшие условия для развития и максимальной реализации его склонностей и способностей в настоящем и будущем. Акцент смещен в сторону развития способностей, позволяющих каждому ученику стать грамотным деятелем, способным « …самостоятельно работать, учиться и переучиваться». 
Модель индивидуализации образовательного процесса приемлема на всех ступенях обучения.  На первой ступени данная модель позволяет сформировать устойчивый  интерес  к знаниям. На второй ступени - развитие творческих способностей через реализацию системно-деятельностного подхода. На третьей – создаёт условия для личностного развития каждого ученика, для дальнейшего самоопределения и успешной социализации.

 Цель проекта:

- определение оптимальных условий для  индивидуализации образовательного процесса с учётом современного научно-методического обеспечения, обновления содержания, форм, методов, технологий обучения, способствующих  эффективной реализации федеральных государственных образовательных стандартов;
- обеспечение каждому обучающемуся права и возможности формировать собственную образовательную траекторию.
Задачи реализации проекта:

- реализовать новые формы образовательного процесса, основанные на выборе учащихся  и их родителей;

- включить в учебный план школы современные виды образовательной деятельности – краткосрочные курсы, проектную, исследовательскую работу и другие, отвечающие требованиям ФГОС;

- снизить перегрузку учащихся, упорядочить учебное время;

-формировать открытую образовательную среду, обеспечивающую доступность и современное качество основного и дополнительного образования через выбор индивидуальных образовательных  маршрутов и сетевое взаимодействие;

-обеспечить преемственность между всеми ступенями образовательного процесса на уровне технологии, содержания и методик с учетом возрастных психологических особенностей развития.
Индивидуализация образования в школе осуществляется через базовый, региональный и школьный компоненты учебного плана и внеурочную деятельность. Реализация  Модели  индивидуализации в начальной школе происходит через  внедрение индивидуальных образовательных маршрутов учащихся, которые позволяют выявить интересы, склонности, способности, возможности обучающихся к различным  видам  внеурочной  деятельности в соответствии с ФГОС НОО.
В 5-х – 8-х  классах в рамках регионального  инновационного проекта: «Внедрение ФГОС ООО» формируются личностные, познавательные, коммуникативные и регулятивные универсальные учебные действия как основа учебного сотрудничества. Вариативная часть представлена широким спектром элективных курсов, призванных развивать выявленные путём тестирования природные способности и удовлетворить разнообразным потребностям школьников. 

Для каждого обучающегося сформирован ИОМ, который позволяет реализовать принцип преемственности, индивидуализации и вариативности образовательного процесса, способствует выбору собственного образовательного пути.
В соответствии со школьным нелинейным расписанием для 5-8 классов проводятся элективные курсы «Основы робототехники», «Робототехника», «Учимся с Intel», «Человековедение», «Учимся искать решения», «Удивительный микроскоп», «Эксперимент и моделирование в физике» и другие, которые дети выбирают по желанию. Для их изучения предусмотрено деление на смешанные подгруппы в каждой параллели. В результате формируются исследовательские и практические умения, развиваются творческие способности и интерес к разным областям научных знаний. 
В 9 классах решается задача организации предпрофильной подготовки учеников, которая позволит в дальнейшем успешно изучать профильные предметы на повышенном уровне, подготовить учащихся к осознанному выбору дальнейшего направления обучения. Для этого организуются пропедевтические курсы по отдельным предметам, проводятся элективные курсы ориентационной направленности.
В 10-11 классах  образовательный процесс организован на основе ИУП. ИУП формируется с учетом двухуровневого федерального компонента образовательного стандарта (базового и профильного), регионального базисного учебного плана для среднего общего образования. Для построения обучения на основе ИУП администрация школы определяет общий набор предметов и курсов, предлагаемых обучающимся. Обучающиеся выбирают из предложенного набора предметы, которые хотят изучать на профильном уровне, и элективные курсы. Затем проводится анализ ИУП и формируется окончательный вариант учебного плана на основе ИУП в соответствии с требованиями СанПиНа. Совокупность ИУП является основой для распределения обучающихся  на восемь рабочих групп с одинаковым набором предметов в каждой. Внеурочная деятельность дополняет и подкрепляет ИУП. 
Участниками модели образовательной системы являются: педагогический коллектив, обучающиеся, родители, Управляющий Совет школы, учреждения сетевого взаимодействия.  Научную поддержку осуществляют методисты  ИМК, Центр развития образования и мониторинга образовательной деятельности «Воронежский институт инновационных систем».
При реализации этой модели важнейшей задачей школы является создание богатой образовательной среды.  
Структура образовательной среды.
Материально-техническое обеспечение школы: АРМ педагогов, мультимедийное оборудование, 3D оборудование, цифровая лаборатория «Архимед», мобильная лаборатория, лингафонный кабинет «Диалог», кабинет интерактивного оборудования, кабинет дистанционного обучения. В школе оборудованы площадка для наблюдений и исследований, оснащенная 13 комплектами лабораторного оборудования, площадка для моделирования и конструирования с конструкторами «ПервоРобот», музыкальная студия, моноблок, площадка для занятий творчеством.
Образовательные программы
1 ступень:

- реализация ФГОС НОО через УМК «Школа России»;
-функционирование 4 специализированных спортивных классов по хоккею с шайбой с углубленным учебно-тренировочным процессом;
- дополнительное образование: подвижные игры, секция бокса, гандбол, кружки экологический клуб «Зеленый дом», «Творческая мастерская», «Народные промыслы», «Веселые нотки», «Мелодия»,  «Умелые руки», «Пластилиновый мир»,  «Радуга творчества»,  хореография  «Веснушки»,  «Акварель», «Искорки»,  «В ритме танца», ансамбль народной песни «Забава», ансамбль народной песни «Ладушки», изостудия  «Волшебная кисточка», «Мир информатики», индивидуальные занятия, он-лайн занятия,  проектно-исследовательская деятельность.

2 ступень

- реализация ФГОС ООО;

- формирование ИОМ;
-функционирование 2 специализированных спортивных классов по хоккею с шайбой, 1 специализированного спортивного класса по гандболу  с углубленным учебно-тренировочным процессом;
-компонент учебного плана, формируемый участниками образовательного процесса: «Культура общения»  (5-8 классы);  «Учимся жить безопасно»  (5-6 классы);   «Основы информатики»  (5-6 классы); «Технология»  (7 класс),  «Основы безопасности жизнедеятельности»  (9класс).

-элективные курсы: «Основы робототехники»,   «Учимся с intel», «Человековедение», «Люби и знай свой край», «Мир вокруг нас», «Компьютерная грамотность», «Компьютерное моделирование»,  «Математика и конструирование», «Наглядная геометрия»,  «Природа и фантазия»,  «Удивительный микроскоп»,  «3D моделирование»,    «Гармония литературы и музыки»,  «История в звуках», «Музыкальное искусство с Древних времён» , «Психология общения», «Азбука экономики», «Химия глазами математика»,  «Колесо здоровья»,  «Основы микробиологии», «Физический калейдоскоп», «Мои замечательные земляки», «История побед»,  «Роботехника», «Введение в химию», «Родная речь», «Эксперимент и моделирование в физике»,  «Психологический практикум», «Физика в экспериментах», «Физика в задачах», «Биологический практикум», «Тайны химических превращений»,  «Глубина поэтического текста» второй иностранный язык (испанский),  «Русская речь», «Функция: просто, сложно, интересно», «Гражданин. Общество. Право», «В мире линий», «Личность в истории» «Решение задач по химии повышенной сложности » «Мир информатики» «Практикум по решению задач по физике» «Путь в профессию, или в поисках призвания»;
- дополнительное образование представлено кружками и секциями (5-8 классы – в количестве 26, 9 классы – в количестве 6)
3 ступень:
- формирование ИУП;

- профильные предметы: математика, физика, химия, биология, обществознание, экономика, право;

- элективные курсы: «Основы лингвистического анализа текста», «Решение задач с параметром»,  «Методы решения задач по физике повышенной сложности», «Методы решения задач по физике», «Решение задач по химии повышенной сложности», «Методы решения задач по химии», «Программирование»,  «Молекулярная  биология»,  «Человек и общество»,  «Текст. Теория и практика», «Систематизация материала по разделам математики», «Методы решения задач по физике повышенной сложности», «Методы решения задач по физике», «Решение задач по химии повышенной сложности»,  «Молекулярная  биология»,  «Программирование»;
- дополнительное образование представлено кружками и секциями в количестве 7.
В основе реализации модели индивидуализации образовательного процесса лежит системно-деятельностный подход, который предполагает использование современных образовательных технологий: проектно-исследовательская деятельность, проблемно-диалогическое обучение (методика Е.Л. Мельниковой), дистанционное обучение, ИКТ - технологии, здоровьесберегающие, личностно ориентированные, технологии адаптивного обучения, сетевого взаимодействия. 
Формы организации деятельности учащихся: классно-урочная, неурочная (урок-практикум, урок-исследование, урок-консультация, образовательное событие, образовательное путешествие и т.д.), внеурочная.
Планируемые результаты реализации проекта.
Внедрение модели индивидуализации образовательного процесса в школе позволит:

- повысить качество знаний обучающихся;

- сформировать систему социального партнерства при реализации образовательного процесса в рамках сетевого взаимодействия;

- обеспечить преемственность между всеми ступенями обучения на уровне технологии, содержания и методик с учетом  индивидуальных, возрастных, психологических особенностей развития школьников;

-создать личностно-ориентированную образовательную среду, способствующую самоопределению, саморазвитию и реализации творческого потенциала учеников;

- предоставить возможность выбора каждым ребенком индивидуальной траектории личностного становления и развития;

- способствовать интеграции учебной,  внеучебной  и внеурочной деятельности учащихся.
Практика показала, что выбранная модель является очень гибкой. Обучение в рамках новой модели привело к повышению качества образования, росту творческой активности, социализации школьников. Учащиеся успешно участвуют в предметных олимпиадах и интеллектуальных конкурсах, научно-исследовательских конференциях. Психологические исследования показали, что вырос уровень комфортности пребывания детей в школе, понизился уровень школьной тревожности, у многих выросла учебная мотивация. 

3.Комплекс необходимых условий для функционирования образовательной модели

3.1.Описание режима учебной деятельности.
Учреждение  работает  по графику пятидневной (1-ая ступень) и шестидневной (2-ая и 3-я ступени) рабочей недели. Занятия проходят в две смены. В 1 классе - 33 учебные недели, во 2-4  классах - не менее 34 учебных недель. В 1 классе используется "ступенчатый" режим обучения: в первом полугодии (в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре - декабре - по 4 урока по 35 минут каждый; январь - май - по 4 урока по 40 минут каждый);  для 2-4  классов- 40 минут. 

Продолжительность обучения 5-8 классов  35 учебных недель, 9 классов -  34 недели, 10 классов -  35 учебных недель, 11 классов -  34. Продол​жительность урока - 40 минут.

3.2.Характеристика кадровых условий.
Успешность реализации  Модели во многом определяется уровнем профессиональной компетентности работающих в ней педагогов. В школе работали 64 педагогических работника  и 8 совместителей. ВКК имеют 20 педагогов, 1КК- 33, СЗД-11 педагогов. Имеют высшее образование – 66 педагогов,  среднее специальное образование – 6.  На конец 2015 года 53 педагогов школы прошли курсы повышения квалификации по реализации ФГОС. Имеют ведомственные знаки отличия: «Заслуженный учитель РФ» - 1 чел., «Отличник народного просвещения» - 3 чел., «Почётный работник основного общего образования» –  6 чел. Награждены Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации - 6 чел. Все педагоги владеют современными образовательными технологиями, активно используют информационно-коммуникационные технологии.
3.3.Характеристика материально-технических условий.

В школе все учебные кабинеты оснащены необходимым оборудованием,  АРМ для учителя. Есть кабинеты сопровождения учебного процесса: социального педагога, логопеда, психолога. В школе функционирует компьютерный класс, кабинет дистанционного обучения,  медиатека, спортивный зал, научно-исследовательская лаборатория с современным цифровым оборудованием. Сотрудники и учащиеся школы имеют возможность  использования высокоскоростного выхода в Интернет. При выполнении исследовательских работ и проведении мероприятий активно используется цифровая видео- и аудио техника.  
В учреждении имеются 168 компьютеров (из них  ноутбуков 72 и планшетов - 38).

31 кабинет школы оборудован автоматизированным рабочим местом учителя, что составляет 91% от общего числа всех кабинетов. Все компьютеры подключены к сети Интернет.

Приобретена периферийная техника:

- мультимедийный проектор – 24 шт;

- интерактивная доска – 13 шт;

- принтер – 24 шт.;

- сканер – 1 шт;

- МФУ – 14 шт;

- плазменный телевизор – 11 шт;

- документ камера Aver Vision – 18 шт;

- фотокамера цифровая  – 5 шт;

- цифровой микроскоп – 7 шт;

- 3D принтер «Альфа» - 1 шт;

- 3D принтер «Альфа-3» - 1 шт;

- 3D сканер  DABID SLS-2 - 1 шт;

- электронный лазерный стрелковый тренажер «Лазер-СТ мини»;

 - персональное  устройство Prestigio Viskonte 3 – 30 шт.

Функционирует компьютерный класс на 12 учебных мест, лингафонный кабинет Диалог – 1 на 20 рабочих мест.

Кабинет интерактивного оборудования (22 каб.) оборудован:

- интерактивный комплект Smart Board SBX885ix;

- беспроводные планшеты SMART Slate WS200 – 5шт;

- система для голосования Smart Response LE – 32 пульта;

- интерактивный стол SMART ST230i (USB-браслет);

- интерактивный планшет (панель) Smart Podium 518 c РО Smart Notebook;

- плазменный телевизор Panasonic PR-50GT50 50;

- cветовой планшет LiqhtBox;

- МФУ НР LaserJet Pro M1212nf;

- документ камера Aver Vision;

- ПК;

- Wireless Multimedia Presenter;

- Колонки SBA;

Кабинет дистанционного обучения (23 каб.) оборудован:

- интерактивная доска interwrite ActivBoard;

- проектор EPSON EMP-X5;

- МФУ МФУ НР LaserJet Pro M1212nf;

- документ камера Aver Vision;

- ноутбуки HP 655 – 50 шт;

- ноутбук Apple MacBook Pro 13”;

- ПК;

- колонки Dialog;

- тележка для ноутбуков для организации мобильного учебного класса;

- cистема интерактивного опроса голосования и тестирования Вштум 26;

- пульт для тестирования/голосования Activote  - 6 шт;

- фотокамера цифровая Canon PowerShot A490;

- наушники Dialog V-601HV – 5 шт;

- микрофоны Logiter Desktop на подставке – 5 шт;

- цифровой микроскоп Альтами «Школьный 35»;

- Web-камера А4Tech PK-836F – 5 шт;

- Web -камера Logitech Webcam C510.

3D-зона оборудована:

- мультимедиа-проектор короткофокусный Асеr S1213;

- интерактивная доска FctivBoard Touch 88

- 3D очки активные PALMEXX 3D PX-101PLUS DLP-LINK – 15 шт;

- акустическая система Apart SDQ5P-BL;

- ПК KraftWay Credo КС 41 комплект.

- 3D-ручка Бета

- 3D принтер «Альфа»;

- 3D принтер «Альфа-3»;

- 3D сканер  DABID SLS-2 - 1 шт.

В школе оборудованы площадка для наблюдений и исследований; площадка для моделирования и конструирования.
Площадки оснащены оборудованием:

- проектор Acer;

- экран с электропроводом Projecta Elpro Electrol;

- очки активные 3D PALMEXX – 15 шт.

- программный проигрыватель  3D контента Stereoscopic player

- акустическая активная система Apart SDQ5P;

- рабочая станция учителя REGARD – 1 шт

- рабочая станция учащегося REGARD – 2 шт

- набор по робототехнике LEGO MINDSTORMS Education EV3 c ПО EV3 комплект (3 шт.)

- Ноутбук ACER Extensa EX2510G-P8YF
- конструктор «ПервоРобот NXT» - 3 шт;

- конструктор «ПервоРобот WeDo» - 3 шт;

- конструктор «ПервоРобот LEGO WeDo»;

- Набор по робототехнике тип №1 LEGO – 3 к-та;

- Набор по робототехнике тип №2 LEGO – 3 к-та.;

- набор для развития навыков создания механизмов и знакомства с базовыми принципами механики LEGO – 2 к-та;

- Комплеки заданий к набору для развития навыков создания механизмов и знакомства с базовыми принципами механики LEGO – 1 к-т;

- конструктор «Первые конструкции» LEGO – 2 к-та

- набор  «Технология и физика» LEGO – 2 к-та

- дополнительный набор «Пневматика» LEGO – 2 к-та;

- технология и физика СD1 – задания базового уровня LEGO – 1 к-т;

- технология и физика СD2 – задания повышенной сложности. LEGO – 1 к-т;

- комплект заданий «Инженерные проекты», LEGO – 1 к-т;

- конструктор «Возобновляемые источники энергии»;

- конструктор «Технология и физика»;

- комплект лабораторного оборудования «Весовые измерения»;

- комплект лабораторного оборудования «Звук и тон»;

- комплект лабораторного оборудования «Постоянные магниты»;

- комплект лабораторного оборудования «Тепловые явления»;

- комплект лабораторного оборудования «Давление жидкостей. Схема водопровода»;

- комплект лабораторного оборудования «Плавание и погружение»;

- комплект лабораторного оборудования «Природа и звук»;

- комплект лабораторного оборудования «Равновесие и устойчивость»;

- комплект лабораторного оборудования «Свет и тень»;

- комплект лабораторного оборудования «Электрические цепи»;

- комплект лабораторного оборудования «Воздух и атмосферное давление»;

- комплект лабораторного оборудования «Фильтрация воды»;

- комплект «Моделирование молекул. Органические и неорганические соединения»

- Цифровой микроскоп QX7; 

- Цифровая лаборатория «Архимед 3.0»;

- моноблок lenovo Idea centre B540p - 1 шт;

- ноутбуки – 11 шт;
- MФУ Epson Stylus Phto PX830 FWD;

- плоттер HP DesignJet 510 A1.

Функционирующая площадка для занятий творчеством оборудована:

- моноблок lenovo Idea centre B540p - 1 шт;

- видеокамера цифровая Sony HXR-MC 1500P;

- стол для фотосъемки FalconEyes ST-0613T;

- фотокамера цифровая Canon EOS 600D kit EF-S 18-55mm IS;

- портостудия цифровая ZOOm R 16;

- Миди клавиатура ROLAND A-800 PRO;

- Калонки MERCURY 55;  

- ударная установка «Brahner»;

- бас-гитараPeavey Millenium BXP;

- электрогитара Cort X 1;

- электрогитара Homage HEG 300 ВК;

- синтезатор Cassio WK-220;

- Гитарный процессор G1Next.

3.4. Характеристика финансовых условий

Деятельность школы финансируется в порядке, определенном действующим законодательством Российской Федерации. Финансирование осуществляется на основе федеральных нормативов и нормативов субъектов Российской Федерации, а также местных (муниципальных) нормативов на основе действующего законодательства. 

3.5.Описание механизмов формирования учебных планов.
Учебный план для образовательного учреждения МКОУ Бобровская СОШ №1 - нормативный правовой акт,  устанавливающий перечень учебных предметов и объем учебного времени, отводимого на их изучение по сту​пеням общего образования и учебным годам. 

Учебный план   начального общего образования
Учебный план начального общего образования МКОУ Бобровская СОШ №1 разработан на основе:

- Федерального закона от 29.12. 2012 года N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации»;

- приказа Министерства образования и науки Российской Федерации № 373 от   06.10.2009 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (зарегистрирован Минюстом России 22.12.2009, регистрационный № 15785);

- постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации № 189 от 29.12.2010 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993);

-  Устава МКОУ Бобровская СОШ №1;

-  Основной образовательной программы НОО  МКОУ Бобровская СОШ №1.

Учебный план 1-4-х классов МКОУ Бобровская СОШ №1, реализующей основную общеобразовательную программу начального общего образования в соответствии федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, ориентирован на 4 - летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. Содержание образования на ступени начального общего образования реализуется преимущественно за счёт введения учебных курсов, обеспечивающих целостное восприятие ми​ра, системно-деятельностного подхода и индивидуализации обучения.
Обязательная часть учебного плана отражает со​держание образования, которое обеспечивает достижение важнейших целей современного начального образования:


- формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к общекультурным, национальным и этно​культурным ценностям;

- готовность обучающихся к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям;

- формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

- личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.
Продолжительность учебной недели в начальных классах составляет 5 дней. Продолжительность учебного года на первой ступени обучения составляет 35 недель, в первом классе - 33 недели. Для обучающихся в 1 классе устанавливаются в течение года дополнительные недельные каникулы.

Учебный план учитывает максимально допустимую недельную  нагрузку обучающихся, в соответствии с СанПиН, введенными в действие постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010 г. N 189.

	Классы
	Максимально допустимая недельная нагрузка в академических часах при 5-дневной неделе

	1
	21

	2 -4
	23


Продолжительность урока составляет:

- в 1 классе используется «ступенчатый» режим обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый; в ноябре, декабре – по 4 урока по 35 минут каждый; январь - май по 4 урока 45 минут каждый);

- во 2-4-х классах -   45 минут.

Учебный план определяет состав и структуру обязательных предметных областей, основными задачами которых является:

Филология   (учебные предметы:  «Русский язык», «Литературное чтение», «Иностранный язык»): 

- формирование первоначальных представлений о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке как основе национального самосознания;

-развитие диалогической  и монологической устной и письменной речи, коммуникативных умений, нравственных и эстетических чувств, способностей к творческой деятельности.

Для изучения предмета «Русский язык» в 1-4 классах отводится по 5 часов в неделю в каждом классе.

На изучение «Литературного чтения» в 1-3 классах отводится по 4 часа в неделю (в 1 классе  в 1 четверти на изучение данного предмета отводится 3 ч.).

В 4-х классах – 3 часа в неделю, 1 час  учебного предмета «Литературное чтение» отводится на преподавание  учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики».

На изучение «Иностранного языка» во 2-4 классах учебным планом предусмотрено по 2 часа в неделю в каждом классе. «Иностранный язык» способствует более раннему приобщению младших школьников к новому для них языковому миру, формирует  готовность к общению на иностранном языке и положительный настрой к дальнейшему его изучению. При проведении учебных занятий по «Иностранному языку»  осуществляется деление классов на две группы при наполняемости 25 и более человек.

Математика и информатика   (учебный предмет «Математика»):

-развитие математической речи, логического и алгоритмического мышления;

-обеспечение первоначальных представлений о компьютерной грамотности. Учебным планом отводится по 4 часа в неделю в каждом классе.

Обществознание и естествознание (учебный предмет «Окружающий мир»):

-формирование уважительного отношения к семье, населенному пункту, региону, России, истории, культуре,  природе нашей страны, ее современной жизни;

-осознание ценности, целостности и многообразия окружающего мира, своего места в нем;

- формирование модели безопасного поведения в условиях повседневной жизни и в различных опасных и чрезвычайных ситуациях;

- формирование психологической культуры и компетенции для обеспечения эффективного и безопасного взаимодействия в социуме.

«Окружающий мир» изучается в 1-4 классах по 2 часа в неделю в каждом классе (в 1 классе в 1 четверти данный предмет не изучается).

«Основы религиозных культур и светской этики»  (учебный предмет «Основы религиозных  культур и светской этики»). Выбран модуль «Основы православной культуры»:

-развитие представлений о значении нравственных норм и ценностей для жизни личности, семьи, общества; 

-формирование готовности к нравственному самосовершенствованию, духовному развитию;

-знакомство с основными нормами светской и религиозной морали, понимание их значения в выстраивании конструктивных отношений в семье и обществе;

-формирование первоначальных представлений о светской этике, о роли  религии в культуре, истории и современности России;

- воспитание нравственности, основанной на свободе совести и вероисповедания, духовных традициях народов России.

На изучение предмета «Основы религиозных культур и светской этики» в 4-х классах отводится по 1 часу в неделю. Согласно СанПин учебная нагрузка для учащихся 4-х классов по пятидневной рабочей неделе не должна превышать 23 часов, поэтому на преподавание учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики» выделено 1 час в неделю за счет учебного предмета «Литературное чтение», так как основные задачи реализации содержания образовательных предметных областей «Филология» и «Основы религиозных культур и светской этики» частично совпадают: формирование первоначальных представлений о многообразии культурного пространства России, развитие диалогической и монологической речи, коммуникативных умений, нравственных и эстетических чувств и др.

Искусство (учебные предметы «Изобразительное искусство», «Музыка»):

-развитие способностей к художественно-образному, эмоционально-ценностному восприятию произведений изобразительного и музыкального искусства;

-выражение в творческих работах своего отношения к окружающему миру.

На изучение предметов «Музыка» и «Изобразительное искусство» учебным планом предусмотрено по 1 часу в неделю в каждом классе на каждый учебный предмет (в 1 классе  в 1 четверти на изучение данных предметов отводится 0,5 ч.).

Технология (учебный предмет «Технология»):

-формирование опыта как основы обучения и познания;

-осуществление поисково-аналитической деятельности для практического решения прикладных задач с использованием знаний, полученных при изучении других учебных предметов;

-формирование первоначального опыта практической преобразовательной деятельности.

На предмет «Технология» отведено учебным планом по 1 часу в неделю в каждом классе.

Физическая культура (учебный предмет «Физическая культура»):

-укрепление здоровья, содействие гармоничному физическому, нравственному и социальному развитию, успешному обучению;

-формирование первоначальных умений саморегуляции средствами физической культуры;

-формирование установки на сохранение и укрепление здоровья, навыков здорового и безопасного образа жизни.

Учебным планом отведено на «Физическую культуру» по 3 часа в неделю в каждом классе. Уроки физической культуры в специализированных спортивных классах по хоккею с шайбой  в соответствии с «Положением о специализированных спортивных классах по хоккею с шайбой с продленным днем обучения и с углубленным учебно-тренировочным процессом» проводятся на базе Ледового дворца им. В. Фетисова.

Выполнение учебных программ в 1-4 классах обеспечивается учебно-методическим комплектом «Школа России». Данный УМК в полной мере реализует требования ФГОС по реализации вышеперечисленных результатов. 

Основное общее образование

Учебный план основного общего образования 

в соответствии с ФГОС (5-8 классы)

Учебный план основного общего образования МКОУ Бобровская СОШ № 1 (5-8 классы) в соответствии с ФГОС  разработан на основе:

- Федерального закона от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации»;

- Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. №1897, зарегистрирован Минюстом России 1 февраля 2011 г., регистрационный № 19644 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (в редакции приказа Минобрнауки России от 29.12.2014 № 1644);

- Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189 г. Москва «Об утверждении СанПиН 2,4,2,2821-10 «Санитарно эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;

- Методических рекомендаций по формированию учебных планов для образовательных учреждений Воронежской области, реализующих основную образовательную программу основного общего образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования (письмо департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области  от 24.08.2012 № 01-03/06332);

-«Разъяснения по отдельным вопросам применения федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (письмо департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области  от 29.05.2015  № 80-11/4360);

- Устава МКОУ Бобровская СОШ №1;

- Основной образовательной программы обучающихся по ФГОС ООО МКОУ Бобровская СОШ №1. 

Учебный план определяет общий объём нагрузки и максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей по классам (годам обучения). 
При формировании учебного плана основного общего образования в соответствии с ФГОС определен режим работы образовательного учреждения - 6-дневная учебная неделя,  продолжительность учебного года составляет 35 недель.

Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом — не менее 8 недель.

Продолжительность урока -  45 минут.

Совокупное учебное время, отведенное в учебном плане на учебные предметы обязательной части и учебные курсы, обеспечивающие различные интересы обучающихся, не превышает максимально допустимую недельную нагрузку обучающихся: 

для 5 класса - 32 часа в неделю;

для 6 класса - 33 часа в неделю;

для 7 класса - 35 часов в неделю;

для 8 класса - 36 часов в неделю.

Особенности организации образовательного процесса в соответствии с учебным планом, составленным по требованиям ФГОС ООО 

В соответствии с требованиями ФГОС ООО особенностью содержания современного основного общего образования является 

- формирование универсальных учебных действий в личностных, коммуникативных, познавательных, регулятивных сферах, обеспечивающих способность к организации самостоятельной учебной деятельности;

- изменение формы организации учебной деятельности и учебного сотрудничества (лабораторно-семинарская,  лекционно-лабораторная, исследовательская);

- изменение методики преподавания учебных предметов при одновременном использовании дополнительных учебных, дидактических материалов, ориентированных на формирование предметных, метапредметных и личностных результатов. 

При проведении учебных и практических занятий по иностранному языку, технологии, информатике осуществляется деление классов на две группы при наполняемости 25 и более человек.

Расписание учебных занятий составляется в соответствии с учебным планом и отражает часы обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса.

Учебный план 5-8 классов состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса.

В учебный план 5-8 классов МКОУ Бобровская СОШ №1

входят следующие обязательные предметные области и учебные предметы:

- филология (русский язык, литература, иностранный язык);

-общественно-научные предметы (история России, всеобщая история, обществознание, география);

- математика и информатика (математика, алгебра, геометрия, информатика);

- основы духовно-нравственной культуры народов России (основы духовно-нравственной культуры народов России);

- естественнонаучные предметы (физика, биология, химия);

- искусство (изобразительное искусство, музыка);

- технология (технология);

- физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности (физическая культура,  основы безопасности жизнедеятельности). 

В соответствии с «Положением о специализированных спортивных классах по хоккею с шайбой» в 5е, 7г (спортивных специализированных  классах по хоккею с шайбой с углубленным  учебно - тренировочным процессом)  уроки физической культуры  (3ч) и элективный курс «Хоккей и  здоровый образ жизни» в 5е классе (1ч),  «Спорт  и  здоровый образ жизни» в 7г классе (2ч) проводятся на базе Ледового дворца им. В. Фетисова.

В соответствии с «Положением о специализированных спортивных классах по гандболу»  в 7д  (спортивном специализированном  классе по гандболу с углубленным  учебно - тренировочным процессом)  уроки физической культуры  (3ч) и элективный курс «Спорт  и  здоровый образ жизни»  (2ч) проводятся на базе ДЮСШ.
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, определяет содержание образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей),  образовательного учреждения, учредителя образовательного учреждения. 

Время, отводимое на данную часть учебного плана, использовано на:

1.  На изучении учебных предметов: 

«Культура общения» по 0,5 часа в неделю в 5-8 классах.

«Учимся жить безопасно» по 0,5 часа в неделю в 5-6 классах.

 «Основы информатики»  по 0,5 часа в неделю в 5-6 классах. 

«Технология» по 1 часу в неделю в 7 классах. 
2. На введение специально разработанных элективных курсов, обеспечивающих интересы и потребности обучающихся:

- «Человековедение»  (психологический практикум) (0,5 часа в неделю в 5-6 классах), направлен на оказание поддержки каждому младшему подростку, для адаптации в новой ситуации, выработку навыков учебной самоорганизации детей.

- «Компьютерная грамотность» (0,5часа в неделю в 5 классах), данный курс направлен на выработку умений работать с ПК, практическое применение полученных знаний при изучении других предметов.

- «Физический калейдоскоп» (0,5часа в неделю в 6-х классах), в результате изучения курса у учащихся будут сформированы первоначальные представления обо всех основных видах физических явлений. Особенное внимание уделяется механическим явлениям. Это  обусловлено, во-первых, тем,  что механика составляет фундамент всей физики; во-вторых — закономерности механических явлений наиболее легко обнаруживаются в исследованиях, как в классе, так и дома. Поэтому, изучая механические явления в младшем подростковом возрасте, можно формировать у учащихся исследовательский подход к изучению физики.

- «Психология общения» (0,5 часа в неделю в 8 классах), данный курс направлен на удовлетворение специфических познавательных интересов учащихся в области психологии межличностных отношений. Психологические знания и практические умения в области общения позволят учащимся выбрать правильную тактику взаимодействия со сверстниками, родителями, педагогами, а также помогут в реализации своего личностного потенциала, склонностей и способностей.

- «История побед» (0,5 часа в неделю в 6-8 классах), включая  дистанционный модульный курс «Северная война» (в 8 классах);  данный элективный курс направлен на развитие интереса к истории России, углубление знаний по военной героике, воспитание патриотизма и гордости за своё Отечество.

- «Мои замечательные земляки» (0,5 часа в неделю в 7-8 классах), данный курс направлен на воспитание патриотизма и гордости за своё Отечество.

- «Введение в химию» (0,5 часа в неделю в 7 классах), основной частью курса является специальный (разработанный) практикум для формирования исследовательской деятельности детей («лаборатория загадок»), где организуется самостоятельное исследование превращений веществ.

- «Родная речь» (0,5 часа в неделю в 8 классах), назначение данного курса состоит  в том, чтобы сформировать функционально грамотную личность, обеспечить языковое и речевое развитие ученика.

- «Эксперимент и моделирование в физике» (0,5 часа в неделю в 7 классах), включая  дистанционный модульный курс «Физика в моём доме», направлен на формирование и развитие у учащихся интеллектуальных и практических умений в областях физического эксперимента и моделирования.

- «Психологический практикум» (0,5 часа в неделю в 7 классах), цель  курса состоит в овладении учащимися необходимыми знаниями и умениями по самоорганизации, саморегуляции собственной деятельности, развитии возможностей повышения своего интеллектуального потенциала для наиболее эффективного взаимодействия, мобильности и социальной адаптации в изменяющемся современном обществе.

- «Биологический практикум» (0,5 часа в неделю в 7 классах), цель: овладение современными достижениями биологической науки в области гигиены и санитарии. Курс направлен на развитие у обучающихся познавательного интереса, формирование умений работать с оборудованием биологической лаборатории (в том числе цифровым микроскопом, мобильной лабораторией, цифровой лабораторией «Архимед»), а также умение вести проектную исследовательскую деятельность.

- «Колесо здоровья» (0,5 часа в неделю в 8 классах), программа призвана дополнить и углубить знания учащихся по биологии в области анатомии, физиологии и гигиены человека. Обучение школьников опирается на полученные ими ранее знания в курсах биологии, валеологии и экологии.

- «Тайны химических превращений» (0,5 часа в неделю в 8 классах), данный курс позволит учащимся попытаться самостоятельно раскрыть тайны природы и привить интерес к предмету. Так как химический эксперимент является источником знания о веществе и химической реакции, служит основой для выдвижения и проверки гипотез, средством закрепления знаний и умений, методом контроля усвоения материала и сформированности умений и навыков учащихся. Именно демонстрационный опыт является своеобразным объектом изучения, источником и средством нового знания.

- «В мире линий» в 8 классах (1 час в неделю), данный курс направлен на формирование и развитие графической культуры учащихся, их пространственного мышления и творческих возможностей.

- «Физика в экспериментах» (0,5 часа в неделю в 8 классах),  курс направлен на развитие творческих способностей и повышение познавательного интереса к предмету через экспериментальную деятельность учащихся.

- «Физика в задачах» (0,5 часа в неделю в 8 классах), курс способствует развитию мышления учащихся, их познавательной активности и самостоятельности.

- «Химия глазами математика» (0,5 часа в неделю в 8 классах), особенностью содержания этого курса является знакомство учащихся с алгоритмами решения задач повышенного уровня сложности.

- «Наглядная геометрия» (0,5часа в неделю в 6 классах), содержание курса и методика его изучения обеспечивают развитие творческих способностей ребёнка (гибкость его мышления, «геометрическую зоркость», интуицию, воображение).

- «Природа и фантазия», включая модульный курс «Ошибана» (0,5часа в неделю в 5 классах) и модульный курс «Терра» (0,5часа в неделю в 5 классах), данный курс  направлен на воспитание художественного вкуса, любознательности, развитию поисковой активности, стремлению к новизне, развитию речи и творческого воображения.

- «Глубина поэтического текста» (0,5 часа в неделю в 8 классах), цель курса: развитие речи учащихся (умения строить высказывание, воспринимать семантику языковых единиц); развитие логического и образного мышления (умения анализировать, сравнивать, обобщать, начального умения интерпретировать текст); развитие исследовательских навыков и творческих способностей. 

- Второй иностранный язык (испанский) (2 часа в неделю в 7 классах).
А также на изучение метапредметных курсов:

- «Основы робототехники»,  «Робототехника» (по 0,5 часа в неделю в 5-8 классах), содержание и структура этих элективных  курсов направлены на формирование устойчивых представлений о робототехнических устройствах как единых изделиях определенного функционального назначения и с определенными техническими характеристиками.

- «Учимся с Intel» (0,5 часа в неделю в 5 классах), цель: развитие навыков инновационного и технологического мышления учащихся. Работа по данной программе дает технологическую грамотность, учит делать выбор и принимать решения, формирует навыки совместной деятельности и работы в команде.

- «Люби и знай свой край»  (0,5часа в неделю в 5 - 6-х классах), данный курс направлен на всестороннее изучение географических, исторических и культурных достопримечательностей  родного края. 

- «Мир вокруг нас» (0,5 часа в неделю в 5- 6 классах), данный курс предполагает тесную связь при изучении математики, биологии, валеологии, технологии, способствуя тем самым реализации метапредметных связей. 

- «Компьютерное моделирование» (0,5часа в неделю в 6 классах), целесообразность изучения данного курса определяется быстрым внедрением цифровой техники в повседневную жизнь и переходом к новым технологиям обработки информации.

- «Математика и конструирование» (0,5часа в неделю в 5-6 классах), включая дистанционный модульный курс «Симметрия, ее виды» (в 5 классах); основная цель изучения курса состоит в том, чтобы обеспечить числовую грамотность учащихся, дать им начальные геометрические представления, развивать логическое и пространственное воображение детей, сформировать у них элементы конструкторского мышления.

- «Удивительный микроскоп» (0,5 часа в неделю в 6-х классах), одной из целей элективного курса является формирование у обучающихся интереса к разным областям научных знаний. В связи с этим применение новых информационных технологий, одной из которых является цифровой микроскоп, оказывает существенную поддержку в проведении практических и лабораторных работ в рамках школьного курса биологии. Весь курс направлен на развитие у обучающихся познавательного интереса, формирование умений работать с оборудованием биологической лаборатории (в том числе цифровым микроскопом, мобильной лабораторией, цифровой лабораторией «Архимед»), а также умение вести проектную исследовательскую деятельность.

- «3D моделирование» (0,5 часа в неделю в 7-8 классах), целесообразность изучения данного курса определяется быстрым внедрением цифровой техники в повседневную жизнь и переходом к новым технологиям обработки информации. Учащиеся получают начальные навыки трехмерного моделирования и анимации, которые повышают их подготовленность к жизни в современном мире.

- «Гармония литературы и музыки»,  «История в звуках» (по 0,5 часа в неделю в 8 классах), целью данных курсов является всестороннее развитие личности, способной к творческой деятельности 

- «Музыкальное искусство с Древних времён» (0,5 часа в неделю в 8 классах), в ходе данного курса учащиеся познакомятся не только с историей развития музыкального искусства, но и её взаимодействием с другими видами искусства.

- «Азбука экономики» (0,5 часа в неделю в 8 классах), данный курс направлен на формирование экономического мышления у школьников, развитие у них творческого поиска, инициативы, предпринимательства. 

- «Основы микробиологии» (0,5 часа в неделю в 8 классах),  включая  дистанционный модульный курс «Строение клетки человека». Актуальность предлагаемого курса не вызывает сомнений: научное познание живой природы - одна из основных задач обучения и воспитания школьников. Известно, что работа с оптическими приборами, предполагающая углубленное изучение биотических объектов, вызывает у детей особый интерес к биологии, формирует исследовательские навыки, расширяет горизонты восприятие мира. Элективный курс такой направленности будет обеспечивать реализацию принципа комплексного подхода к обучению и повышению его эффективности.

При изучении элективных курсов в 5-8 классах предусмотрено деление на смешанные подгруппы в каждой параллели, контингент в группах подвижен, в течении года обучающий может изменить выбор посещаемых курсов.

Учебный план основного общего образования (9 класс)

Учебный план для 9 классов ориентирован на освоение образовательных программ основного общего образования, при этом продолжительность учебного года для 9 класса составляет 34 учебных недели,  урока –  45 минут. 

В соответствии с СанПиН недельная нагрузка при шестидневной учебной неделе составляет в 9-х классах - 36 часов.

При проведении учебных занятий по иностранному языку, технологии, информатике и ИКТ при наполняемости 25 человек и более осуществляется деление классов на две группы. 

Федеральный компонент базисного учебного плана основного общего образования представлен учебными предметами «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «Информатика и ИКТ», «История», «Обществознание (включая экономику и право)», «География», «Физика», «Химия», «Биология», «Искусство (Музыка и ИЗО)», «Технология», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности».

По решению Учреждения учебный предмет «Искусство (Музыка и ИЗО)» в 8-9  классах  разделен на два - «Искусство (ИЗО)» и «Искусство (Музыка)», на изучение каждого из которых отведено по 0,5 часа в неделю.

Часы регионального компонента в IX классах используются следующим образом:

- интегрированный учебный курс «Краеведение» (раздел «Историческое краеведение»), содержащий сведения об истории Воронежской области (1 час в неделю).

За счет часов компонента образовательного учреждения в 9-х классах введены:

- «Культура общения»  (0,5 часа в неделю) с целью обеспечения преемственности в развитии устной речи и коммуникативной деятельности.

- «Основы безопасности жизнедеятельности» в 9 классах (1 час в неделю) в целях обеспечения непрерывности в изучении учебного предмета.   
Элективные курсы: 

- «Русская речь» в  9 классах (1 час в неделю), включая  дистанционный модульный курс «Лексика» (в 9б классе), направлен на формирования коммуникативной и культуроведческой компетенций школьников.  

- «Функции: просто, сложно, интересно» 9 классах (1 час в неделю). Данный курс позволит углубить знания учащихся по истории возникновения понятия функции, по способам задания функций, их свойствам, а также раскроет перед школьниками новые знания об обратных функциях и свойствах взаимно обратных функций, выходящие за рамки школьной программы.  

В IX классе часы компонента образовательного учреждения  используются для организации предпрофильной подготовки обучающихся через организацию курсов по выбору, обеспечивающих успешное профильное самоопрелеление учащихся в отношении продолжения образования: 

-«Гражданин. Общество. Право» в 9-х классах (0,5 часа в неделю). Данный правовой курс не просто поможет сформировать устойчивую мотивацию подростка на дальнейшее познание юриспруденции, но и позволит ему успешно самоопределиться в выборе будущей профессии, заложит основы правовой компетенции. 

-«Биологический практикум» в  9 классах (0,5 часа в неделю), в целях овладения современными достижениями биологической науки в области гигиены и санитарии.

- «Решение задач по химии повышенной сложности» в 9 классе (0,5 часа в неделю). Основная задача курса - познакомить учащихся с видами деятельности, необходимой для успешного усвоения профильной программы.

- «Практикум по решению задач по физике» в 9 классе (0,5 часа в неделю) - курс предпрофильной подготовки.

- «Личность в истории» (0,5 часа в неделю). Цель элективного курса: расширение знаний учащихся о роли личности в истории.

-  «Мир информатики» (0,5 часа в неделю) - курс предпрофильной подготовки.

- «Путь в профессию, или в поисках призвания» в 9 классах (по 0,5 часа в неделю) с целью подготовки к осознанному выбору профессии.

При изучении элективных курсов предусмотрено деление на смешанные подгруппы в параллели.
Среднее общее образование (10-11 классы)

Учебный план среднего общего образования (10-11 классы) МКОУ Бобровская СОШ №1 разработан на основе:

- приказа Министерства образования Российской Федерации  от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

- приказа Министерства образования Российской Федерации № 1312 от 09.03.2004 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

- приказа департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области №760 от  27.07.2012 года "Об утверждении регионального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Воронежской области, реализующих государственные образовательные стандарты начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования";

- приказа департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области №840 от  30 августа 2013 года "О внесении изменения в приказ департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 27.07.2012 № 760";

- постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации № 189 от 29.12.2010 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993).

Учебный план 10-11-х классов МКОУ Бобровская СОШ №1отражает основные цели и задачи, стоящие перед Учреждением: создание условий для получения каждым обучающимся того уровня образования, которое соответствует его способностям и личностным особенностям; развития мыслительной, эмоциональной сферы ребенка, формирования его ценностных ориентиров, привития навыков социальной компетентности. 

Эффективное достижение указанных целей возможно при освоении образовательных программ на основе индивидуальных учебных планов, создания возможностей выстраивания обучающимся индивидуальной образовательной траектории. 

Подобная организация учебного процесса позволяет:

- создать условия для дифференциации содержания обучения старшеклассников, построения индивидуаль​ных образовательных программ;

- обеспечить углубленное изучение отдельных учебных предметов;

- установить равный доступ к полноценному образованию разным категориям обучающихся, расширить возможности их социализации;

- обеспечить преемственность между общим и профессиональным образованием. 

Выбрав различные сочетания базовых и профильных предметов, каждый обучающийся сформировал собственный учебный план, на основе которых созданы  рабочие группы с одинаковым набором предметов в каждой (физика, математика (в 10-11 классах), химия, биология (в 10-11 классах), обществознание, право, экономика (в 10 классах),  группа с универсальным набором учебных предметов (в 10-11 классах))

Учебный план ориентирован на 2-х-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего общего образования, на 69 учебных недель за два года обучения. 

Учебный план МКОУ Бобровская СОШ №1 среднего общего образования (10-11 классы) состоит из федерального компонента, регионального компонента и компонента образовательного учреждения. 

Обязательными базовыми общеобразовательными учебными предметами являются: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «История», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности», а также интегрированные учебные предметы «Обществознание (включая экономику и право)». Остальные базовые учебные предметы изучаются по выбору.

Обязательный базовый общеобразовательный интегрированный учебный предмет «Естествознание» заменен  в зависимости от рабочей группы на: 

- три учебных предмета естественнонаучного цикла, изучаемых на базовом уровне: «Физика» - 2 часа в неделю, «Химия» - 1 час в неделю, «Биология» - 1 час в неделю  (в группе с универсальным набором учебных предметов,  в группе с выбором предметов обществознание, право, экономика (в 10 классах))

- один учебный предмет естественнонаучного цикла, изучаемый на профильном («Физика»), два – на базовом уровне;

- два учебных предмета естественнонаучного цикла, изучаемых на профильном («Химия», «Биология»), один – на базовом уровне.

Региональный компонент в 10-11 классах представлен двумя учебными предметами:

- «Краеведение» 1ч.

- «Информатика (информатика и ИКТ)» 1ч. 

Часы, отведенные на компонент образовательного учреждения, в зависимости  от запросов обучающихся и их родителей (законных представителей) используются для изучения  учебного предмета «Физика» (1 час  в 10б классе, в группе с выбором предметов на профильном уровне), «Математика» (2 часа  в 10б, 11б, в группах с универсальным набором предметов), «География» (1 час  в 10а, 11а классах, в группах с выбором предметов на профильном уровне), «Информатика и ИКТ»  (1 час  в 10б классе, в группе с выбором предметов на профильном уровне, в 11б в группе с универсальным набором предметов), «ОБЖ» (1 час  в 10-х классах для проведения военно-полевых сборов),  а также на проведение элективных курсов, предметов по выбору, функция которых - развитие содержания одного из базовых учебных предметов, что позволяет поддерживать изучение смеж​ных учебных предметов на профильном уровне.

В 10-11 классах введены следующие элективные курсы:  «Текст. Теория и практика», «Избранные вопросы математики. Нестандартные задачи»,  «Методы решения задач по физике повышенной сложности», «Методы решения задач по физике»,  «Решение задач по химии повышенной сложности», «Методы решения задач по химии», «Программирование»,  «Человек и общество», «Уровни организации живой материи» «Молекулярная  биология», "Решение математических задач повышенной сложности".

3.6.Описание системы оценивания качества образования.

В соответствии с требованиями ФГОС НОО и ООО меняется система требований к результату образования, меняется и система оценивания достижений учащихся.  Условием изучения результатов усвоения обязательного программного материала является поэтапность: 

I этап - изучение исходного уровня готовности учащихся к обучению в данном классе (стартовая, входная диагностическая работа); 

II этап - анализ динамики эффективности образовательного процесса в сравнении с результатами входной диагностики (контрольные работы, тесты, проверочные работы, защита рефератов и творческих работ, защита проектов и другие формы); 

III этап - итоговая диагностика, ставящая целью определение уровня готовности учащихся к обучению на следующей ступени (итоговые контрольные работы по предметам, итоговая комплексная работа на межпредметной основе, ОГЭ и ЕГЭ). Для получения объективной информации о степени соответствия образовательных результатов обучающихся требованиям, предъявляемым ФГОС, осуществлялся мониторинг индивидуальных учебных достижений учащихся 4- 7 классов.
В соответствии с ФГОС в промежуточную аттестацию включена новая диагностика результатов личностного развития. Она может проводиться в разных формах (диагностическая работа, результаты наблюдения и т.д.). Такая диагностика предполагает оценку учеником качеств своей личности: оценку поступков, обозначение своей жизненной позиции, культурного выбора, мотивов, личностных целей. Это сугубо личная сфера, поэтому диагностика проводится  только в виде неперсонифицированных работ.
Главным средством накопления информации об образовательных результатах ученика становится портфель достижений («Портфолио»). «Портфолио» - это не только эффективная форма оценивания, но и действенное средство, позволяющее:

- поддержать высокую учебную мотивацию обучающихся;

- поощрять их активность и самостоятельность, расширять возможности обучения и самообучения;

- развивать навыки рефлексивной и оценочной деятельности обучающихся;

- формировать умение учиться – ставить цели, планировать и организовывать собственную учебную деятельность.

3.7. Описание механизмов участия государственно-общественного управления.

Органом государственно-общественного управления является Управляющий совет школы, который состоит из представителей Учредителя образовательного учреждения, родителей (законных представителей) обучающихся всех ступеней общего образования, обучающихся третьей ступени общего образования, работников школы, представителей общественности города. Деятельность Управляющего совета школы осуществляется на основе плана, ведутся протоколы заседаний. 

Управляющий совет школы:

-принимает участие в разработке образовательной программы школы;
-участвует в разработке и согласовывает локальные акты общеобразовательного учреждения, показатели и критерии оценки качества и результативности труда работников школы;

-участвует в подготовке и утверждает публичный (ежегодный) доклад общеобразовательного учреждения;

-утверждает программу развития школы (по представлению директора школы);

-содействует привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития школы;

-заслушивает отчет директора школы по итогам учебного и финансового года;

-утверждает внесение изменений и дополнений в Устав ОУ с последующим представлением учредителю для утверждения и регистрации;

-осуществляет контроль здоровья обучающихся и соблюдения безопасных условий обучения, воспитания.

3.8. Описание внешней образовательной среды.
В целях реализации образовательной модели организовано сетевое взаимодействие с организациями дополнительного образования. На базе школы открыты  7 специализированных спортивных классов: по хоккею с шайбой (1-а, 2-а, 3-а, 4-в, 5-е, 7-г), по гандболу (7-д). Уроки физической культуры и тренировочный процесс в соответствии с «Положением о специализированных спортивных классах с углубленным учебно-тренировочным процессом» проводятся тренерами  на базе Ледового дворца им. В. Фетисова и на базе ДЮСШ в рамках сетевого взаимодействия. В соответствии с требованиями ФГОС НОО и ООО  об организации внеурочной деятельности заключены договоры о сотрудничестве с учреждениями дополнительного образования: МКУ ДО БДЮСШ "Ледовый дворец им. В. Фетисова, МКУ ДО Бобровская ДЮСШ и МКУК ЦДНТиК БМР, МКУ Бобровская СЮН.
4. Результаты реализации образовательной модели.

4.1. Промежуточные результаты:
- в вариативную часть включены краткосрочные курсы, исследовательская деятельность, учебные практики, основанные на выборе учащихся и их родителей, разработаны программы дополнительного образования в рамках сетевого взаимодействия;

- получен опыт внедрения  ИОМ  у учащихся начальной и основной школы, ИУП -  старшей  школы;
- повысилась занятость учащихся во внеурочной деятельности;
- рост творческой активности и участия детей в проектно-исследовательской деятельности.
4.2. Ожидаемые эффекты:
- повышение  мотивации и уровня индивидуальных учебных достижений обучающихся;
- увеличение количества социальных проектов, реализованных участниками образовательного процесса;

- активизация деятельности педагогического коллектива по использованию новых педагогических технологий;

 -обмен и трансляция положительного опыта реализации проекта через участие педагогов школы в зональных семинарах, проводимых Центром развития образования и мониторинга образовательной деятельности «Воронежский институт образовательных систем»; издание статей, докладов на Интернет-ресурсах.
