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1. Введение 
Концепция социального воспитания и дополнительного образования в регионе отражает современное понимание социального воспитания как явления и процесса. Она учитывает особенности реагирования региональной системы образования на вызовы современной социокультурной среды и  определяет точку зрения на цели, задачи, принципы, содержание и организацию социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи в Воронеже и Воронежской области.
В основу Концепции положено представление о социальном воспитании как о частично контролируемой социализации (А.В. Мудрик), педагогически регулируемой и целенаправленной на формирование социальной зрелости и развитие личности посредством включения ее в различные виды социальных отношений в общении, игре, в учебной и общественно полезной деятельности (В.И. Загвязинский и др.).
Актуальность концептуализации социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи в регионе определяется как позитивными, так и негативными тенденциями. 

С одной стороны, социально-экономические приоритеты развития российского общества, его демократизация и, как следствие, новые требования к формированию таких качеств личности, как активность, самостоятельность, ответственность, умение делать осознанный выбор, а также изменившиеся ценностные жизненные ориентиры молодого поколения потребовали значительных изменений в организации контролируемых воспитательных влияний на детей и молодежь. Результаты проведенного в 2006 - 2009 году социологических исследований
 и ряда последующих опросов свидетельствуют о:

- достаточно высоком уровне социализированности и воспитанности учащейся молодежи города и области, что отчасти свидетельствует об эффективности реализуемых в образовательных учреждениях систем воспитания;

- в целом адекватном реагировании учащейся молодежи города и области на неоднозначные явления в молодежной среде и в жизни общества, достаточно четких представлениях о сущности и проявлениях такого необходимого для личностного роста качества, как гражданственность;

- достаточно четком рисунке ценностных ориентаций учащихся образовательных учреждений города и области, который необходимо учитывать, определяя ориентиры дальнейшей воспитательной деятельности. К числу наиболее значимых для респондентов ценностей можно отнести здоровье, интересную работу, семейную жизнь, личную свободу, престижную работу. Предпочтительными направлениями общественной деятельности выступают вопросы школьной жизни, членство в молодежных организациях, образование, спорт, охрана природы (для школьников); творчество, спорт, работа с детьми, искусство, экология (для учащихся ПТУ); спорт, членство в молодежных организациях, культурная деятельность, строительство (для студентов ССУзов); социальная, досуговая, спортивная и научная деятельность (для студентов вузов); 

- единодушии в вопросе о необходимости общественно-государственной системы воспитания молодежи, наиболее важными направлениями воспитания названы нравственное воспитание, патриотическое, правовое, семейно-бытовое и физическое воспитание;

- переживании современной учащейся молодежью вне зависимости от этапа обучения, возраста, особенностей социального положения и т.п. сходных проблем: учеба, здоровье, будущее, любовь.

Вместе с тем, требуют внимания и консолидированных действий следующие тенденции:

- преобладание пассивной жизненной позиции;

- низкая правовая культура значительной части учащейся молодежи, что выражается, прежде всего, в неадекватном отношении к нормам закона;

- в среднем шестая часть опрошенных не испытывает гордости за свою страну, особенно категоричны в данном вопросе школьники;

- к числу наименее значимых отнесены творчество как ценность и группа ценностей, отражающая меру общественной значимости индивидуальной жизни (общественное признание, служение людям);

- более 60% опрошенных молодых людей определили себя как людей верующих, но в разной мере исполняющих соответствующие обряды и соблюдающие традиции, вместе с тем к религиозным организациям молодые люди относятся по большей части с недоверием;

- уровень политической культуры учащейся молодежи даже по самому скромному показателю информированности и потребности в получении соответствующей информации остается достаточно низким;

- явно выраженные гедонистические установки школьников (более половины опрошенных отнесли удовольствия и развлечения к наиболее значимым ценностным ориентациям);

- всем категориям опрошенных, за исключением студентов вузов, свойственно сочетание доминантной отрицательной позиции к национализму и высокой доли проявлений равнодушно-терпимого отношения к данному явлению общественной жизни. При этом пятая часть опрошенных учащихся ПТУ и шестая часть опрошенных студентов ССУЗов заявили о терпимо-позитивном отношении к национализму;

- к числу наиболее действенных способов защиты своих интересов респонденты отнесли: участие в деятельности общественных организаций; помощь влиятельных знакомых; смирение, подчинение обстоятельствам; обращение в суд;

- только 66,9% опрошенных молодых людей считают себя патриотами.

Сложившаяся ситуация диктует необходимость активизации совместной деятельности всех субъектов социального воспитания, ориентирами которой должны выступать:

- понимание роли и места социального воспитания и дополнительного образования в формировании личности гражданина России;

- обеспечение реальной полисубъектности воспитательной деятельности;

- социальное партнерство ведущих субъектов социального воспитания;

- выделение единых приоритетов в деятельности всех заинтересованных субъектов социального воспитания и дополнительного образования при сохранении и дальнейшем развитии системообразующих видов деятельности каждого из них;

- целенаправленное повышение референтности воспитательных организаций, педагогов для детей и молодежи;

- социальная активность всех субъектов социального воспитания и дополнительного образования как условие формирование социальной активности детей и молодежи;

- расширение сферы дополнительного образования, сохранение демократических начал, вариативности, доступности в деятельности учреждений, осуществляющих дополнительное образование детей и молодежи в регионе;

- реализация субъектами социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи в регионе функции социально-педагогической защиты, помощи и поддержки. 

Данная концепция служит исходным основанием для разработки межведомственной программы, программ и планов воспитательной деятельности и дополнительного образования учреждений различного уровня.

Концепция имеет межведомственный статус, предназначена как для органов и учреждений системы образования, так и для органов и учреждений иных ведомств, решающих в рамках своей деятельности задачи воспитания и социализации детей и молодежи области.

2. Основания для разработки Концепции 

Основанием для разработки данной Концепции явились документы и материалы, разработанные в рамках стандартизации образования: Государственные требования к дошкольному образованию; Федеральный государственный образовательный стандарт начального образования; Федеральный государственный образовательный основного общего образования; ФГОС ССПО и ВПО по основным направлениям профессиональной деятельности, Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России. 

С целью сохранения преемственности ориентиров в организации воспитательной деятельности учреждений образования региона Концепция учитывает положения Концепции воспитательной деятельности образовательных учреждений Воронежской области на 2006-2011 годы.

Нормативно-правовую основу реализации Концепции составляют

в основополагающих законодательных актах Российской Федерации:

- Конституции Российской Федерации; 

- Закон Российской Федерации «Об образовании» (от 10.07.1992 г. №3266-1; в редакции федерального закона от 23.12.2003 г. №186-ФЗ);

- Закон Российской Федерации «Об общественных объединениях» (от 19 мая 1995 года №82-ФЗ; в редакции федерального закона от 22.08.2004 г. №122-ФЗ);

- Закон Российской Федерации «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений» (от 28 июня 1995 года №98-ФЗ; в редакции федерального закона от 22.08.2004 г. №122-ФЗ);

- Закон Российской Федерации «Об основах системы профилактики безнадзорности правонарушений несовершеннолетних» (от 24.06.1999 г. №120–ФЗ);

- Закон Российской Федерации «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» (от 24.07.1998 г. №124-ФЗ).

в законодательных актах Воронежской области:

- Законе Воронежской области от 14 февраля 2005 года  №3-ОЗ «Об образовании»;

- Закон Воронежской области от 6 октября 2010 года № 103-ОЗ «О патриотическом воспитании в Воронежской области»;

- ДОЦП «Развитие образования Воронежской области на 2011-2015 годы», утвержденная постановлением правительства Воронежской области от 02.09.2010 года № 736;

- ДОЦП «Формирование здорового образа жизни у населения Воронежской области» (2010-2015 годы), утвержденная постановлением правительства Воронежской области от 30.12.09 года № 1145 (с изменениями от 13.07.2010 № 567);

- ДОЦП «Дети Воронежской области на 2011-2014 годы», утвержденная постановлением правительства Воронежской области от 06.10.2010 года № 826.

Методологическую основу Концепции составляют системно-деятельностный, аксиологический, полисубъектный, средовой, личностно ориентированный подходы. 

3. Цель и задачи социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи Воронежской области
Целью социального воспитания и дополнительного образования, исходя из требований ФГОС и Концепции духовно-нравственного развития и воспитания  личности гражданина России, является: 

на региональном уровне – становление и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России посредством создания межведомственной системы социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи.

Задачи:

- повышение социального статуса воспитания и воспитателей как в регионе в целом, так и в системе образования, в частности;

- дальнейшее формирование целостной региональной системы социального воспитания и дополнительного образования на основе учета традиций, территориальных социокультурных особенностей, перспектив развития региона;

- расширение состава субъектов социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи региона, координация их действий, укрепление социального партнерства;

- создание адекватной системы мониторинга результатов социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи в регионе;

- обеспечение доступности социально-педагогической поддержки и помощи, дополнительного образования.

на муниципальном уровне – становление и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России посредством обеспечения реализации государственной политики в сфере социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи с учетом особенностей муниципалитета.

Задачи:

- формирование воспитательного пространства муниципалитета;

- обеспечение возможностей для самостоятельного выбора детьми и молодежью вида досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной, общественно-полезной деятельности;

- поддержка социально-педагогических инициатив субъектов социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи;

- адаптация системы мониторинга результатов социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи в регионе к особенностям муниципалитета, учет результатов мониторинга в развитии и совершенствовании социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи в муниципалитете;

- выявление и своевременное адекватное реагирование на социально-педагогические проблемы муниципалитета.

на уровне учреждения – личностный рост детей и молодежи как результат сбалансированного развития и реализации индивидуально-личностных особенностей каждого воспитанника и освоения и присвоения ими социально одобряемых характеристик.

Ведущие социально одобряемые характеристики базируются на:

- любви к своему краю и своему Отечеству, знании русского и родного языка, уважении своего народа, его культуры и духовных традиции; 
- осознании и принятии ценности человеческой жизни, семьи, гражданского общества, многонационального российского народа, человечества;
- активном и заинтересованном познании мира, осознании ценности труда, науки и творчества;
- умении учиться, осознании важности образования и самообразования для жизни и деятельности, способности применять полученные знания на практике; 
- социальной активности, уважении закона и правопорядка, соизмерении своих поступков с нравственными ценностями, осознании своих обязанностей перед семьёй, обществом, Отечеством;
- уважении других людей, умении вести конструктивный диалог, достигать взаимопонимания, сотрудничать для достижения общих результатов;
- осознанном выполнении правил здорового и экологически целесообразного образа жизни, безопасного для человека и окружающей его среды; 

- ориентации в мире профессий, понимании значения профессиональной деятельности для человека в интересах устойчивого развития общества и природы.

Задачи:

- совершенствование системообразующих видов воспитательной деятельности образовательного учреждения;

- формирование общешкольного коллектива;

- создание условий для совершенствования профессионально-личностной позиции педагогов как воспитателей;

- преодоление школоцентризма, педагогоцентризма, субъект-объектной направленности в воспитательной деятельности;

- обеспечение в образовательном учреждении условий для социального воспитания и  дополнительного образования учащихся, развития социального партнерства субъектов социального воспитания.
4. Базовые национальные ценности

Принципиальное значение для решения задач социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи Воронежской области на всех уровнях имеют ценностные основания деятельности, общения и отношений. В качестве таковых в данной Концепции рассматриваются базовые национальные ценности - это основные моральные ценности, приоритетные нравственные установки, существующие в культурных, семейных, социально-исторических, религиозных традициях многонационального народа Российской Федерации, передаваемые от поколения к поколению и обеспечивающие успешное развитие страны в современных условиях.

Соответственно традиционным источникам нравственности определяются и базовые национальные ценности, каждая из которых раскрывается в системе нравственных ценностей (представлений):

- патриотизм – любовь к России, своему народу, к своей малой родине, служение Отечеству;

- социальная солидарность – свобода личная и национальная, доверие к людям, институтам государства и гражданского общества, справедливость, милосердие, честь, достоинство;

- гражданственность – служение Отечеству, правовое государство, гражданское общество, закон и правопорядок, поликультурный мир, свобода совести и вероисповедания;

- семья – любовь и верность, здоровье, достаток, уважение к родителям, забота о старших и младших, забота о продолжении рода;

- труд и творчество – уважение к труду, творчество и созидание, целеустремленность и настойчивость;

- наука – ценность знания, стремление к истине, научная картина мира;

- традиционные российские религии – представления о вере, духовности, религиозной жизни человека, ценности религиозного мировоззрения,  толерантности, формируемые на основе межконфессионального диалога;

- искусство и литература – красота, гармония, духовный мир человека, нравственный выбор, смысл жизни, эстетическое развитие, этическое развитие;

- природа – эволюция, родная земля, заповедная природа, планета Земля, экологическое сознание;

- человечество – мир во всем мире, многообразие культур и народов, прогресс человечества, международное сотрудничество (Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России).

Базовые национальные ценности должны быть заложены в основу целостного пространства духовно-нравственного развития и воспитания детей и молодежи, уклада  жизни учреждения, муниципалитета, региона.
5. Принципы социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи Воронежской области
Социально-педагогические

1. Принцип гуманистической направленности воспитания – предполагает последовательное отношение субъектов социального воспитания и дополнительного образования к детям и молодежи как к ответственным и самостоятельным субъектам собственного развития, культивирование субъект – субъектных отношений в воспитательном пространстве региона. В случае реализации данного принципа социальное воспитание может создать такие условия развития человека, которые помогут ему достичь баланса между адаптированностью в обществе и обособлением в нем, то есть в той или иной мере минимизировать степени становления его жертвой социализации (А.В. Мудрик).

2.
Принцип природосообразности предполагает, что социальное воспитание и дополнительное образование детей и молодежи должно основываться на научном понимании естественных и социальных процессов; согласовываться с общими законами развития природы и человека как ее неотрывной части; развивать у него ответственность за дальнейшую эволюцию ноосферы в целом и самого себя. Принцип природосообразности требует, чтобы содержание, методы и формы образования, стиль взаимодействия педагогов и воспитанников учитывали необходимость определенной половой и возрастной дифференциации (в идеале, вплоть до индивидуализации). С учетом пола и возраста необходимо формировать у учащихся установку на здоровый образ жизни, навыки выживания в экстремальных условия. 

3. Принцип поликультурности  – заключается в том, что социальное воспитание и дополнительное образование должно открывать ребенку дверь в мировую культуру (основываться на общечеловеческих культурных ценностях) через постижение ценностей и норм конкретной национальной и региональной культуры. Этот принцип требует приобщения человека к различным ценностям культуры этноса, общества, цивилизации в целом; к культуре бытовой, физической, материальной, производственной (для системы профессионального образования, например, это будет проявляться в том числе в соединении обучения с производительным трудом), коммерческой, духовной, религиозной, интеллектуальной, политической, нравственной (определяющей отношение к природе, социуму, к людям, к самому себе). Данный принцип требует постоянного «равновесия» с окружающим социумом (то есть учет динамики изменений в обществе). Содержание, методы и формы воспитания будут культуросообразными только в том случае, если отражают культурные ценности, присущие не только российскому этносу, но и социуму региона, различным его социальным группам и учитывают исторически сложившиеся в них традиции образования.

4. Принцип вариативности – предполагает, что условия для духовно-нравственного развития планомерно создаются на региональном, муниципальном и локальном уровнях. Данный принцип диктует необходимость создания многообразных видов и типов воспитательных организаций; дифференциации содержания, форм и методов социального воспитания и дополнительного образования применительно к видам и типам воспитательных организаций, половозрастным особенностям и возможностям воспитуемых, условиям и традициям муниципальных и региональных образований (А.В. Мудрик); построение региональных и муниципальных систем социального воспитания, создание локальных воспитательных систем.

5. Принцип активности – предполагает создание условий для мобильности как различного рода перемещений личности или социальной группы; разнообразие способов и сфер действия (большую активность обеспечивает большее число общественных связей и взаимодействий); сознательность осуществляемых действий, приобретающих свойства общественно значимых поступков; использование опыта других субъектов, привлечение сил других субъектов; творческий потенциал субъекта, его установка на инноваци​онный поиск.
Психолого-педагогические

1. Принцип «само» (умение реализовать себя) – направлен на самостоятельную реализацию человека в любой сфере жизнедеятельности, прежде всего, в самоуправлении (самодеятельность, самоуправление, самовоспитание, самостоятельность и т.д.); свобода выбора сфер самореализации. 

2. Принцип творческой активности (умение искать творческие решения) – может выступать механизмом реализации коллективных дел и личностных задач. Он направлен на поиск нового, на развитие оригинальности, инициативы, фантазии обучаемых и является главным стимулом интересных дел (мобильность, творчество, активность, действие и т.д.).

3. Принцип успешности (умение делать). Основными понятиями его могут быть ощущение нужности, востребованности, желание делать, конкурентоспособность («Я нужен», «Я могу», «Я делаю»).

4. Принцип общения (умение говорить, слушать, понимать) – направлен на развитие коммуникативных качеств, диалогичности, принятие особенностей и непохожести другого, умение понимать. В основе его – гуманизм, толерантность, милосердие, воспитание доброго отношения к людям.

5. Принцип элективности направлен на умение делать выбор в различных ситуациях: от выбора поступков, характера поведения до выбора путей жизненного самоопределения. Под элективностью подразумеваются действия человека, ориентированные на осознанную возможность правильного, реального и позитивного выбора труда (физического, интеллектуального, эстетического), приносящего пользу и самому человеку, и обществу (в том числе выбора будущей профессии), личностных ценностей, жизненных ориентиров, социальных и духовных приоритетов (индивидуальная, личностная, профессиональная ориентация, трудовая деятельность, самореализация и т.д.), умение вести себя в соответствии с правовыми нормами, противодействовать асоциальным явлениям.

Организационно-педагогические

1. Принцип адаптивности как ведущий принцип управления. В условиях демократизации и децентрализации, на первый план выходят мягкие методы управления (через создание условий и мотивацию).

2. Принцип сочетания традиционных и инновационных направлений деятельности. В современных условиях модернизации необходимо обеспечить разумный баланс традиций и инноваций в жизнедеятельности учреждения, системы в целом. Недопустимы необоснованные эксперименты в системе социального воспитания и  дополнительного образования детей и молодежи, переключение с одного приоритетного вида деятельности на другой под влиянием сиюминутных  факторов.

3. Принцип адекватного кадрового обеспечения. Сложившаяся практика педагогического образования не сориентирована на непосредственную подготовку педагогов как воспитателей, отсутствует соответствующая сертификация. В этих условиях необходим внимательный отбор и многоуровневая система повышения квалификации специалистов, привлекаемых к решению задач социального воспитания и  дополнительного образования детей и молодежи.

4. Принцип интеграции программ социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи. Интеграция предполагает не механическое суммирование всех возможных направлений деятельности, а выделение и приоритетное развитие стержневых направлений, единых для всех субъектов социального воспитания и дополнительного образования. При этом каждый субъект осуществляет  эти направления, используя только ему присущие механизмы, ресурсы, технологии. 

5. Принцип социально-педагогического партнерства. Социальное партнерство – тип социального взаимодействия, ориентирующий участников на равноправное сотрудничество, поиск согласия и достижения консенсуса, оптимизацию отношений. Оно предполагает добровольность; взаимовыгодность и взаимодополняемость; открытость участников партнерства по отношению друг к другу в той степени, которую они считают допустимой для себя и при этом сохраняющей партнерство; согласования интересов на основе переговоров и компромиссов; закрепление отношений в нормативных и договорных актах; взаимную ответственность и обязанности выполнения субъектами достигнутых договоренностей; взаимопомощь и взаимозащиту участников партнерства в отношениях с иными субъектами.
6. Направления воспитания
Инвариантные (обязательные для всех органов, учреждений, организаций, включенных в межведомственную систему социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи Воронежской области):

 - воспитание гражданина и патриота России

- формирование здорового и безопасного образа жизни
- социально-педагогическая поддержка детей и молодежи
Вариативные (выбираются в дополнение к инвариантным направлениям каждым конкретным органом, учреждением, организацией, исходя из задач и сложившихся традиций деятельности):
- туристско-краеведческое воспитание
- трудовое  воспитание
- художественно-эстетическое  воспитание
- духовно-нравственное  воспитание

- научно-познавательное  воспитание

- экологическое  воспитание

- экономическое  воспитание

- правовое  воспитание

- профориентация
Базовыми для осуществления выделенных направлений воспитания являются следующие виды деятельности: 
-  спортивно-оздоровительная деятельность

- туристско-краеведческая

- художественное творчество

- социальное творчество

- познавательная деятельность

- проблемно-ценностное общение

- игровая деятельность

- досугово-развлекательная деятельность

- трудовая (производственная) деятельность

- техническое творчество 

7. Механизмы реализации направлений воспитания
1. Программный: региональные, муниципальные и местные  целевые программы, по реализации Концепции. Разработка, принятие и реализация программ осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации и Воронежской области и с учетом местных особенностей (с указанием конкретных видов работ по выполнению Программы, необходимых затрат по каждому мероприятию и источников их финансирования). Использование проектного подхода в деятельности  образовательных учреждений, активно взаимодействующего с окружающей средой.

Организация и проведение конкурсного отбора исполнителей конкретных работ по реализации планов и программ воспитания детей и молодежи

2. Информационный: управление данными статистической отчетности, данными социологических мониторинговых исследований проблем в воспитании детей и молодёжи, организация информационно-просветительской деятельности по пропаганде идей Концепции  через средства массовой информации.

Организация научно-практических конференций и семинаров по обмену и распространению передового педагогического опыта

3. Методический: - использование научного потенциала для организации и проведения, научных исследований и научного прогнозирования процессов воспитания, ориентированного на различные возрастные, социальные, этнические категории детей и молодёжи Воронежской области;

    - проведение мониторинга, включая  общественный мониторинг и общественный контроль, эффективности реализации Концепции, целевых программ общественных и иных  негосударственных некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность в области воспитания;

- на местном уровне – использование проектного подхода, игрового взаимодействия, конкурсных ситуаций, смотров, дискуссионных площадок, обучающих тренингов и других технологий, в которых главным условием является активная позиция представителя молодёжи, 

4. Организационный: объединение и координация действий всех учреждений, организаций, органов государственной власти, отдельных лиц, заинтересованных в воспитании подрастающего поколения;

5. Политико-экономический: основной инструмент - разработка и принятие соответствующей законодательной и нормативно-методической базы через законодательные органы государственной власти всех уровней; направление финансовых и материальных ресурсов на реализацию приоритетных положений Концепции с привлечением средств бюджетов различного уровня; разработка  системы внебюджетного финансирования

8. Субъекты социального воспитания и дополнительного образования
Социальное воспитание и дополнительное образование детей и молодежи полисубъектно, что предполагает понимание роли каждого субъекта и видов их взаимодействия.

Ведущим субъектом социального воспитания являются воспитательные организации – специально создаваемые государственные и негосударственные организации, основной задачей которых является социальное воспитание определенных возрастных групп населения (А.В. Мудрик). К числу таковы относятся учреждения образования всех уровней и видов,  учреждения дополнительного образования, детские и молодежные организации, детские оздоровительные лагеря. Их вклад в решение задач социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи определяется успешностью реализации традиционных и новых функций.

Ведущими традиционными функциями воспитательных организаций являются:

- культурно-образовательная (культурно-духовное развитие учащихся, формирование грамотных, образованных, социально зрелых людей, просвещение сознания детей, выработка системы знаний и взглядов, приемов решения задач и проблем, навыков получения знаний, навыков труда и т.п.);

- регулятивно-воспитательная (формирование ценностных установок, отношений, позиции, ориентаций, мотивации деятельности, формирование мотивационной культуры личности);

- коммуникативная (формирование поля поликультурного общения детей и молодежи);

- социально-интегративная (влияние на социальные структуры общества, привлечение их к решению задач воспитания и социализации).

В современных условиях воспитательные организации выполняют новые социально-педагогические функции, что обусловлено изменившейся ситуацией в социуме, необходимостью усиления влияния на социокультурную ситуацию в регионе. К таким функциям можно отнести: социально-воспитательную; охраны и укрепления здоровья учащихся в процессе обучения; социально-педагогической поддержки семьи; социально-психологической помощи детям, родителям, педагогам; защиты прав детей; социально-педагогической помощи в жизненном и социально-профессиональном самоопределении школьников; социально-культурной адаптации и т.п.

Важную роль  как субъекта социального воспитания играют общественные организации, органы местного самоуправления и создаваемые ими различные учреждения, для которых воспитательная функция не является основной. Их вклад в решение задач социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи определяется:

- мерой осознания руководителями и общественностью населенных пунктов региона ценности человеческих ресурсов, которые надо развивать и обогащать; 

- активностью в создании и развитии межведомственных служб социально-педагогической направленности; 

- выстраиванием партнерских отношений и продуктивного взаимодействия с воспитательными организациями региона;

- организационной деятельностью по вовлечение широких масс населения в общественную деятельность, имеющую социально-педагогическую направленность; 

- расширение третьего (негосударственного) сектора, то есть создание разнообразных общественных объединений (организаций, движений, клубов, кружков, секций и т.д.) для удовлетворения разносторонних потребностей и интересов детей и молодежи; 

- целенаправленными действиями по развитию образовательной, этнокультурной и спортивно-оздоровительной инфраструктуры социума; 

- продуманной всесторонней социально-педагогической помощью и поддержкой семьи.

Независимыми субъектами социального воспитания и дополнительного образования являются семья и религиозные организации, выступающие референтными общностями для современных детей и молодежи.

Основными видами взаимодействия выступают:

- социальная конфронтация как противоборство субъектов;

- социальный союз (содружество), предполагающий общность ценностей субъектов и обязательное суммирование ресурсов для решения задач социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи;

- социальное партнерство, предполагающее равноправное участие в решении задач социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи, согласование интересов, оптимизацию отношений субъектов.

Реализация концепции возможно лишь при условии выстраивании отношений содружества, в идеале – социального партнерства ведущих субъектов социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи. Внедрение настоящей Концепции в практическую деятельность предполагает создание системы воспитательной работы, включающей возможности всех институтов (семьи, образовательных учреждений всех типов, учреждений культуры, здравоохранения, занятости, учреждений физической культуры и спорта, клубов и центров, правоохранительных органов, общественных организаций, в том числе религиозных, общественности, СМИ и т.д.). Основным институтом, обеспечивающим организацию всей системы воспитания, является государство (органы исполнительной власти всех уровней, законодательной (представительной) власти). 
9. Планируемые результаты и эффекты реализации Концепции
Воспитательный результат – это те духовно-нравственные приобретения, которые получили дети и молодые люди вследствие участия в той или иной деятельности. 
Воспитательные результаты любого из видов деятельности распределяются по трем уровням.

Первый уровень результатов – приобретение детьми и молодыми людьми социальных знаний (об общественных нормах, об устройстве общества, о социально одобряемых и неодобряемых формах поведения в обществе и т.п.), первичного понимания социальной реальности и повседневной жизни. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие ребенка, молодого человека со своими педагогам (в основном и дополнительном образовании) как значимыми для него носителями положительного социального знания и повседневного опыта.

Второй уровень результатов – получение детьми и молодыми людьми опыта переживания и позитивного отношения к базовым ценностям общества, ценностного отношения к социальной реальности в целом. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие детей и молодых людей между собой на уровне класса, школы, т.е. в защищенной, дружественной просоциальной среде. Именно в такой близкой социальной среде ребенок получает (или не получает) первое практическое подтверждение приобретенных социальных знаний, начинает их ценить (или отвергает). 

Третий уровень результатов – получение детьми и молодыми людьми опыта самостоятельного общественного действия. Только в самостоятельном общественном действии юный человек действительно становится (а не просто узнает о том, как стать) социальным деятелем, гражданином, свободным человеком. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие с социальными субъектами  за пределами учреждения, в открытой общественной среде. 

Переход от одного уровня воспитательных результатов к другому должен быть последовательным, постепенным, что должно учитываться при организации социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи.

Эффект – это последствие результата, то, к чему привело достижение результата. Например, приобретенное знание, пережитые чувства и отношения, совершённые действия развили юного человека как личность, способствовали формированию его компетентности, идентичности.

Достижение трех уровней воспитательных результатов обеспечивает появление значимых эффектов социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи – формирование коммуникативной, этической, социальной, гражданской компетентности и социокультурной идентичности в ее национально-государственном, этническом, религиозном, гендерном и других аспектах.
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