Пояснения для классных руководителей по заполнению файла, данные которого будут загружаться в систему «Дневник – зачисление в ОО» (Контингент)

Лист 8. Учащиеся

Лист должен содержать актуальные сведения об учащихся школы на момент внедрения/заполнения системы (текущий или следующий учебный год).

Поле «Фамилия» предназначено для ввода символьных данных и является обязательным для заполнения. В поле необходимо ввести фамилию учащегося.

Поле «Имя» предназначено для ввода символьных данных и является обязательным для заполнения. В поле необходимо ввести имя учащегося.

Поле «Отчество» предназначено для ввода символьных данных и является необязательным для заполнения. В поле необходимо ввести отчество учащегося.

Поле «Класс» предназначено для выбора значения из справочника. Поле является обязательным для заполнения. В качестве справочных значений выступают значения, введенные в листе «Классы школы».

Примечание: в листе «Учащиеся» и листе «Классы школы» код класса должен быть задан одинаково (система чувствительна к регистру букв при указании литеры класса, к наличию пробелов между цифрой и литерой).

Поле «Пол» предназначено для выбора значения из справочника. Поле является обязательным для заполнения.

Поле «Дата рождения ребенка» предназначено для ввода даты (формат ввода: ДД.ММ.ГГГГ) и является обязательным для заполнения. В поле необходимо ввести дату рождения учащегося.

Поле «Место рождения ребенка» предназначено для ввода символьных данных. Поле является необязательным для заполнения.

Поле «Адрес ребенка» предназначено для ввода символьных данных и является обязательным для заполнения. В поле необходимо ввести адрес следующим образом: <Индекс>«;»<Населенный пункт>«;»<Улица>«;»<Дом>«;»<Корпус>«;»<Строение>«;»<Квартира> Если какой-то из параметров отсутствует, на его месте вводится пробел.

Например: 397700; Бобров; Кирова; 4; А; ; 2

В данном примере отсутствуют сведения <Строение>.

Поле «Удостоверяющий документ ребенка» предназначено для выбора значения из справочника и является обязательным для заполнения. В качестве справочных значений выступают значения, введенные в листе «Удостоверяющий документ ребенка».

Поле «Серия удостоверяющего документа ребенка» предназначено для ввода символьных данных и является обязательным для заполнения, в случае, если удостоверяющие документы: паспорт гражданина РФ; свидетельство о рождении. В поле необходимо ввести серию удостоверяющего документа учащегося.

Поле «Номер удостоверяющего документа ребенка» предназначено для ввода символьных данных и является обязательным для заполнения. В поле необходимо ввести номер удостоверяющего документа учащегося.

Формат записи сведений для документов:

1. Паспорт гражданина РФ: 

· «Серия удостоверяющего документа ребенка» - четыре цифры; 

· «Номер удостоверяющего документа ребенка» - шесть цифр.

2. Свидетельство о рождении: 

· «Серия удостоверяющего документа ребенка» - римские цифры (в латинском регистре), две буквы кириллицей; 

· «Номер удостоверяющего документа ребенка» - шесть цифр.
