Памятка по организации дистанционного обучения

На основании приказа отдела образования администрации Бобровского муниципального района Воронежской области № 52 от 03.04.2020г. «Об организации работы муниципальных образовательных учреждений с 06.04.2020 г. по 30.04.2020 г.» с 6 апреля 2020 г. приостановлены занятия в здании МБОУ Бобровская СОШ №1 и  организована реализация образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования и дополнительных общеобразовательных программ с использованием различных технологий, позволяющих обеспечивать взаимодействие обучающихся и педагогических работников опосредованно (на расстоянии), с применение электронного обучения и дистанционных образовательных технологий школ.
МБОУ Бобровская СОШ №1 подготовила материал для перехода на дистанционное обучение:
ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ: В период самоизоляции классный руководитель и учителя продолжают сопровождать обучающегося, помогают организовывать обучение в дистанционном режиме. Просим предельно ответственно отнестись к данной форме обучения, контролировать подключение обучающихся к онлайн урокам, выполнение домашних заданий, взаимодействие с классным руководителем в удаленном режиме, а также неукоснительно соблюдать рекомендации Роспотребнадзора по соблюдению правил профилактики вирусных заболеваний, в том числе, исключить пребывание детей в местах массового скопления людей.
ДЛЯ УЧАЩИХСЯ: В школе ежедневно организованы онлайн занятия через систему видеоконференцсвязи Skype. В электронном журнале/дневнике учитель размещает задания, которые помогут учиться дома и выполнять школьную программу, или просто узнать что-то полезное и интересное. Задания могут быть разные:
· Устные (например, прочитать параграф учебника).
· Электронные (письменные или онлайн). Учитель проверит выполненное задание и может выставить отметку или оставить комментарий. Старайся делать задания вовремя, это поможет учителю высоко оценить работу обучающегося. Все твои отметки за задания отображаются в электронном журнале. Если у ребенка возникли вопросы, то можно написать сообщение учителю через информационные ресурсы Skype, Whatsapp, Telegram, e-mail и любым другим удобным способом. Также можно воспользоваться различными цифровыми ресурсами для самообразования: Учи.ру, ЯКласс, Школьная цифровая платформа, Оn-line лекции (YouTube) педагогов других образовательных учреждений, Издательство "Просвещение".
Но не нужно весь день проводить за компьютером, не забывай про правильное питание, отдых и режим сна.

Организация учебного процесса в МБОУ Бобровская СОШ №1
В школе организованы ежедневные онлайн уроки через систему видеоконференцсвязи Skype.
Время начало занятий в 8:00. Продолжительность проведения урока 30 минут. Начало каждого урока каждый астрономический час: 8.00; 9.00; 10.00 и т.д.
Расписание для дистанционного обучения внесено в электронный журнал.
Домашнее задание ребенок получает в электронном журнале в разделе «Домашнее задание». На начало каждого урока, учитель – предметник выходит на связь через видеосервиc Skype на встречу с классом, где объясняет новый материал, дает разъяснения по заданию, либо поясняет материал урока к заданиям. Далее обучающийся проделывает работу самостоятельно по учебнику или на электронных платформах (Учи.ру, ЯКласс и т.д)  и направляет, выполненное задание учителю.
Ребенок получает оценку за выполненное задание:
· на электронной платформе;
· в тетради (если задание предполагалось выполнить в тетради).
Выполненную работу необходимо предоставить в указанные сроки учителям в соответствии с их требованиями (в файле формата Word, PDF, в виде фотографий и т.п.) по обратной связи (сообщение учителю) для проверки и оценки.
Составлен график проведения воспитательных часов, внеурочных дистанционных мероприятий. Для обучающихся начальной школы составлен график индивидуальных консультаций, во время которых обучающийся может проконсультироваться по материалам школьной программы или задать любой интересующий его вопрос.  
Для обучающихся, не имеющих технических средств для посещения онлайн занятий, организована индивидуальная  работа  на основе телефонного общения и передачи заданий и решений через тьюторов. Для проверки тетрадей учителю отводится 2-3 дня со дня предоставления заданий. Оценка выставляется в электронном журнале на дату выполнения заданий.
Возможно самостоятельное изучение предметов с использованием Российских образовательных порталов, образовательных платформ с последующим перезачетом результатов в Дневник.ру
Администрация школы, педагоги просят родителей (законных представителей) предельно ответственно отнестись к дистанционной форме обучения. Необходимо ЕЖЕДНЕВНО контролировать режим обучения, выполнение заданий ребенком и наблюдать за работой обучающегося во время видеоконференции. Окажите посильную помощь ребенку в изучении нового материала и/или выполнении домашнего задания. Контролируйте обучение ребёнка и выполнение им контрольных заданий.
Уважаемые родители! Если у Вас остались вопросы, задайте их своему классному руководителю или администрации школы по телефонам: 4-13-12 (приемная директора школы), 8(952)-558-31-15 (Кравченко Любовь Викторовна, директор школы), по электронной почте school_bob_1@mail.ru, на сайте школы в разделе "Задать вопрос" https://bobrov-school-1.ru/zadat-vopros/.
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