В Бобровском районе в течение мая месяца прошли мероприятия по сдаче нормативов комплекса ГТО в рамках Фестиваля «Лучший класс ГТО» среди учащихся 7 – 8 классов. 
Центром тестирования ГТО совместно в выездными судейскими бригадами и учителями физической культуры городских и сельских школ было организовано проведение муниципального этапа Фестиваля. 
Класс-команды соревновались в наилучшем исполнении видов испытаний, соответствующих IV ступени комплекса ВФСК ГТО (возраст 13-15 лет) – это бег 30 м, подтягивание из виса на высокой перекладине (мальчики), сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу (девочки), наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье, прыжок в длину с места, поднимание туловища, плавание 50 м. А всего в тестировании приняли участие 470 учащихся 7 –х классов и 415 – 8-х классов общеобразовательных учреждений Бобровского района.
Среди восьмых классов-команд городских школ первое место уверенно занял 8 «В» Образовательного центра «Лидер» имени Алексея Васильевича Гордеева (классный руководитель Бочарова Алена Андреевна), второе –8 «В» класс МБОУ Бобровской СОШ №1 (классный руководитель Котова Марина Александровна), третье – у 8 «Б» класса МБОУ Бобровской СОШ № 2 (классный руководитель Дужнова Екатерина Ивановна). Среди 8-х классов сельских школ первыми стали учащиеся МБОУ Коршевской СОШ (классный руководитель Кривых Галина Александровна), второе – учащиеся 8 класса МКОУ Чесменской СОШ (классный руководитель Тринеева Марина Александровна), третье место у МБОУ Хреновской СОШ № 1 (классный руководитель Савин Сергей Николаевич).
[bookmark: _GoBack]Среди седьмых классов городских школ места распределились следующим образом – первое – у 7 «А» Образовательного центра «Лидер» имени Алексея Васильевича Гордеева (классный руководитель Айдарова Светлана Ивановна), второе – 7 «Б» МБОУ Бобровской СОШ № 2 (классный руководитель Ребрикова О Г), третье - у 7 «Б» класса МБОУ Бобровской СОШ № 1 (классный руководитель Демченко Наталья Юрьевна). Среди седьмых классов сельских школ первое место у МБОУ Хреновской СОШ № 1(классный руководитель Мехова Людмила Анатольевна), второе - 7 класс МБОУ Коршевской СОШ (классный руководитель Чевордина Любовь Николаевна), а третье место у седьмого класса МКОУ Шишовской СОШ.
- Эти соревнования показали не только физическую подготовленность учащихся, но и умение сплотиться, почувствовать поддержку одноклассников. Ребята очень старались, ведь от результата каждого участника зависела сумма баллов всей команды, - отметила классный руководитель 8 «В» класса Образовательного центра «Лидер» имени Алексея Васильевича Гордеева Бочарова Алена Андреевна.
- Хочется поблагодарить учителей физической культуры общеобразовательных учреждений Бобровского района за хорошую физическую подготовку учащихся, - сказал руководитель центра тестирования ГТО Владимир Уразанов. - Ведь они первыми включились в движение ГТО, прививая детям любовь к физической культуре и спорту с раннего возраста и пропагандируя здоровый образ жизни.
Директор Бобровской ДЮСШ им. В.Л. Паткина Григорий Маделин поздравил ребят с успешной сдачей нормативов, пожелал крепкого здоровья, а победителям – призовых мест в финале регионального этапе Фестиваля «Лучший класс ГТО».
По результатам тестирования учащимся будут вручены удостоверения и соответствующие знаки ВФСК ГТО. 
