        В городе Екатеринбург с 15 по 20 мая прошли финальные соревнования Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди трудовых коллективов, государственных гражданских служащих Российской Федерации и муниципальных служащих.
        Наша сборная команда Бобровского муниципального района, став победителем регионального этапа, представляла Воронежскою область среди 44 трудовых коллективов России. Николай Мельник, Светлана Рубель, Николай Максимов, Екатерина Манова, Ольга Горохова, Андрей Печеникин, Светлана Чернова и Владислав Максимов достойно «боролись» в отдельных видах испытаний и показали хорошие результаты среди женщин и мужчин своих ступеней. Отличился Владислав Максимов в виде испытания «сгибание и разгибание рук», отжался 97 раз и в «стрельбе» по результатам турнирной таблицы показал второй результат, став в своей возрастной ступени пятым. Николай Мельник занял 3 место в «рывке гири 16 кг». 
         Не обошли на фестивале нашу команду и травмы, но несмотря на это, команда проявила свои бойцовские качества, все участники приложили «максимум» физических возможностей, и в последней эстафете «Гонке ГТО» заняли 20 место среди более сорока команд, а в общекомандном зачете стали девятнадцатыми, это хороший результат, каждый участник команды получил более 400 баллов за выполнение видов испытаний. Первыми стали представители Госкорпорации «Росатом», второе место у «Физкультурно-спортивного центра имени И. С. Ярыгина» Красноярского края, третье место у команды «Магнитогорского Металлургического комбината». 
           Представитель и капитан команды Светлана Чернова сказала: «Атмосфера и организация фестиваля нашей команде очень понравилась, было много положительных эмоций. Надо, также, отметить строгое судейство. Некоторые виды, такие как «стрельба» и «нижняя перекладина» давались тяжело. Очень удивили возрастные группы, участники которых выполняли нормативы на высоком спортивном уровне. Команды победитель и призёры видно, что сильно подготовлены. Но участники нашей команды очень старались и в отдельных дисциплинах показали хорошие результаты. Немного не хватило опыта участия в соревнованиях такого высокого уровня. Есть над чем работать, мы продолжаем тренироваться и надеемся, что в следующем году покажем более высокий результат!».
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